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  PAUTA DA 21ª SESSÃO PLENÁRIA DELIBERATIVA ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MEDIANEIRA, ESTADO DO PARANÁ 

DO 2º PERÍODO, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 16ª LEGISLATURA  

EM 04 DE AGOSTO DE 2025, ÀS 15 HORAS. 

 

 

 

 

 

1.1. CHAMADA DOS VEREADORES E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM DE ABERTURA. 

1.2. LEITURA DO TEXTO BÍBLICO: Vereador SEBASTIÃO ANTONIO. 

 

 

2.1. TRIBUNA LIVRE. 

2.2. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA DA 9ª SESSÃO PLENÁRIA DELIBERATIVA 

EXTRAORDINÁRIA DO DIA 01/07/2025. 

2.3. LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. 

2.4. LEITURA DA(S) SEGUINTE(S) PROPOSIÇÃO(ÕES): 

Projeto de Lei n.º 066/2025, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a revisão 

legal proposta às metas e prioridades constantes do Plano Plurianual, para o período de 

2022/2025, Lei n.º 1.340/2024; revisão às metas de Diretrizes Orçamentárias, para o exercício 

financeiro de 2025, Lei n.º 1.341/2024. 

• Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 

• Comissão de Finanças e Orçamento. 

Projeto de Lei n.º 067/2025, de autoria do Executivo Municipal, que autoriza a abertura de 

crédito adicional especial ao orçamento vigente, até a importância de R$ 2.372.125,17 (dois 

milhões, trezentos e setenta e dois mil, cento e vinte e cinco reais e dezessete centavos), e dá 

outras providências. 

• Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 

• Comissão de Finanças e Orçamento. 

Projeto de Lei n.º 068/2025, de autoria do Executivo Municipal, que autoriza a abertura de 

crédito adicional especial ao orçamento vigente, até a importância de R$ 2.371.393,61 (dois 

1. ABERTURA

2. EXPEDIENTE
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milhões, trezentos e setenta e um mil, trezentos e noventa e três reais e sessenta e um 

centavos), e dá outras providências. 

• Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 

• Comissão de Finanças e Orçamento. 

Projeto de Lei n.º 069/2025, de autoria do Executivo Municipal, que autoriza a abertura de 

crédito adicional especial ao orçamento vigente, até a importância de R$ 561.928,65 

(quinhentos e sessenta e um mil, novecentos e vinte e oito reais e sessenta e cinco reais), e 

dá outras providências. 

• Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 

• Comissão de Finanças e Orçamento. 

Projeto de Lei n.º 070/2025, de autoria do Executivo Municipal, que autoriza a abertura de 

crédito adicional suplementar ao orçamento vigente, até a importância de R$ 270.000,00 

(duzentos e setenta mil reais), e dá outras providências. 

• Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 

• Comissão de Finanças e Orçamento. 

2.5. COMUNICAÇÃO SOBRE A REFORMA DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA 

MUNICIPAL. 

2.6. BREVES COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES. 

 

3.1. VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM DE DELIBERAÇÃO. 

3.2.  MATÉRIA(S) PARA DELIBERAÇÃO EM ÚNICO TURNO: 

ITEM 1. Requerimento nº 135/2025, de autoria do Vereador Juarez Demarchi, que requer o 

envio de expediente ao Secretário Municipal de Agricultura Sustentável e Abastecimento, 

Senhor Amarildo Tessaro, bem como ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, 

Senhor Isaias França Benjamim, solicitando informações quanto à existência de projetos e à 

previsão para a realização do alargamento da ponte sobre o Rio Ocoí, localizada no distrito de 

Maralúcia, que faz ligação com a Comunidade de Santa Rita. JUSTIFICATIVAS: Fomos 

procurados por moradores da localidade, que nos questionaram sobre a possibilidade da 

execução dessa obra, destacando sua urgência. A ampliação da ponte trará mais segurança 

aos moradores, facilitará o escoamento da produção agrícola e o trânsito de máquinas rurais, 

que atualmente precisam utilizar caminhos alternativos, resultando em atrasos e prejuízos.- 

(Quórum para aprovação: maioria simples).- (Processo de votação: simbólico).- (Turnos de 

votação: turno único). 

3. ORDEM DO DIA
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ITEM 2. Requerimento nº 136/2025, de autoria do Vereador Juarez Demarchi, que requer o 

envio de expediente ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaias 

França Benjamim, solicitando informações sobre a existência de previsão para a realização de 

manutenção no passeio sobre o viaduto da Avenida Brasília, no acesso ao Bairro Condá, na 

região central. JUSTIFICATIVAS: O passeio do referido local apresenta diversos buracos, o 

que tem gerado insegurança aos pedestres que utilizam a via. Diante disso, requeremos 

informações quanto à previsão de manutenção, visando garantir melhores condições de 

mobilidade e segurança à população.- (Quórum para aprovação: maioria simples).- (Processo 

de votação: simbólico).- (Turnos de votação: turno único). 

ITEM 3. Requerimento nº 137/2025, de autoria do Vereador Joselito Muniz dos Santos, que 

requer o envio de expediente à Secretária Municipal de Saúde, Senhora Rosangela Fiametti 

Zanchett, solicitando as seguintes informações relativas às ações da Vigilância Sanitária no 

município de Medianeira: Qual a frequência das fiscalizações realizadas nos estabelecimentos 

comerciais do município? Quantas inspeções foram realizadas nos últimos 12 meses e quais 

os principais tipos de irregularidades encontradas? Quais os critérios utilizados para definição 

dos estabelecimentos a serem fiscalizados? Existe um cronograma de visitas ou as 

fiscalizações ocorrem mediante denúncia? Há ações de orientação preventiva aos 

comerciantes quanto às normas sanitárias em vigor? JUSTIFICATIVAS: A solicitação destas 

informações visa esclarecer à população e ao Poder Legislativo sobre o funcionamento das 

ações fiscalizatórias da Vigilância Sanitária, órgão fundamental para garantir a saúde pública, 

especialmente no que se refere às condições sanitárias dos estabelecimentos comerciais que 

lidam com alimentos, medicamentos, produtos de higiene, entre outros. A transparência e o 

acompanhamento dessas ações são essenciais para promover a segurança do consumidor, 

bem como orientar os comerciantes quanto ao cumprimento das normas vigentes.- (Quórum 

para aprovação: maioria simples).- (Processo de votação: simbólico).- (Turnos de votação: 

turno único). 

ITEM 4. Requerimento nº 138/2025, de autoria do Vereador Eduardo de Paula Schulz, que o 

envio de expediente ao Chefe do Executivo Municipal, Senhor Antônio França Benjamim, a 

Secretária Municipal de Administração e Planejamento, Sra. Solange Aparecida Lima e a 

Secretária Municipal de Saúde, Rosângela Fiametti Zanchett, solicitando: A possibilidade de 

instalação de toldos/cobertura e bancos fixos, na UBS Centro; Possibilidade de recuo do 

passeio público, na Rua Minas Gerais, em frente a UBS Centro, permitindo estacionamento 

facilitado dos veículos da saúde para embarque/desembarque dos usuários, conforme imagem 

abaixo: JUSTIFICATIVAS: Tais solicitações, se dão em virtude da verificação in loco, de 

usuários do transporte da saúde, sem a devida proteção contra a chuva e frio, além de não 

terem o conforto de aguardarem o transporte sentados. Não apenas a questão da espera em 

pé e sem a proteção superior (céu aberto) é a motivação deste requerimento, como também 

o momento do embarque, onde inevitavelmente as pessoas precisam se expor a chuva 

(quando há), para adentrarem nos veículos de transporte. Vale ressaltar, que o horário de 

transporte, é anterior a abertura da UBS, de forma que os usuários não possam se acomodar 

dentro da UBS, de forma mais confortável. Há o entendimento por parte deste vereador, a 

dificuldade e das problemáticas envolvidas, na abertura da UBS antes do horário programado. 

Aproveito o momento, para que se inexista dotação orçamentária ou recursos no orçamento 

vigente para tais adequações solicitadas, que sejam incluídas nas peças orçamentárias (PPA, 

LDO e LOA) dos anos seguintes, que serão analisadas ainda este ano pelo Poder Legislativo.- 
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(Quórum para aprovação: maioria simples).- (Processo de votação: simbólico).- (Turnos de 

votação: turno único). 

3.4.  MATÉRIA(S) PARA DESPACHO DA MESA: 

ITEM 5. Indicação nº 141/2025, de autoria dos Vereadores Sebastião Antonio e Eduardo de 

Paula Schulz, que solicitam o envio de ofício da  Câmara Municipal ao CTG Sentinela dos 

Pampas de Medianeira – PR, parabenizando pela belíssima participação no 2º Sinuart – 

(Rodeio artístico de Realeza), realizado na cidade de Realeza – PR. JUSTIFICATIVAS: O CTG 

Sentinela dos Pampas tem desempenhado papel fundamental na preservação e promoção da 

cultura gaúcha em nosso município. Durante sua participação no 2º Sinuart, o grupo obteve 

destaque expressivo ao conquistar 22 premiações, resultado que evidencia o talento, a 

dedicação e o comprometimento dos envolvidos com a tradição gaúcha. Essa conquista não 

só valoriza o nome de Medianeira no cenário cultural estadual, como também reafirma a 

importância do investimento em atividades culturais que enaltecem as raízes históricas do 

nosso povo. Destacamos e agradecemos o trabalho exemplar dos professores, da 

patronagem, dos pais, dos integrantes e de todos que contribuíram direta ou indiretamente 

para esse grande êxito. O empenho coletivo fortalece o espírito comunitário, o respeito às 

tradições e inspira futuras gerações a seguir trilhando esse caminho de amor à cultura. Diante 

do exposto, é um justo o reconhecimento à brilhante atuação do CTG Sentinela dos Pampas 

e a todos que contribuíram para o sucesso dessa memorável participação no evento. 

ITEM 6. Indicação nº 142/2025, de autoria do Vereador Juarez Demarchi, que solicita o envio 

de expediente ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaias França 

Benjamim, para seja realizada pavimentação asfáltica na Rua Érico Veríssimo, entre as Ruas 

Marginal Oeste e Osvaldo Aranha, no Bairro Belo Horizonte. JUSTIFICATIVAS: Indicamos a 

realização de pavimentação asfáltica no referido trecho, pois, procurados por munícipes, estes 

nos relataram a necessidade de melhorias no local, facilitando a locomoção de residentes, e 

melhorando a qualidade de vida dos mesmos. 

ITEM 7. Indicação nº 143/2025, de autoria do Vereador Juarez Demarchi, que solicita o envio 

de expediente ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaias França 

Benjamim, indicando a substituição da das lâmpadas da Praça localizada entre o cruzamento 

da Av. José Callegari com as Ruas Rio Branco e Paraná, no centro  do município. 

JUSTIFICATIVAS: A referida praça, localizada na área central da cidade, se encontra sem 

iluminação, trazendo insegurança a pedestres no período noturno. Ante o exposto, indicamos 

a substituição das lâmpadas do local, trazendo mais segurança e conforto aos munícipes. 

ITEM 8. Indicação nº 144/2025, de autoria do Vereador Joselito Muniz dos Santos, que solicita 

o envio de expediente ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaias 

França Benjamim, para que seja realizado operação Tapa Buracos na Av. Rio Grande do Sul, 

entre as Ruas Riachuelo e Paraguai, no Centro. JUSTIFICATIVAS: O Referido trecho está 

deteriorado, devido a ações do tempo e o  uso constante, necessitando a realização de 

manutenção corretiva no trecho. 

ITEM 9. Indicação nº 145/2025, de autoria do Vereador Douglas Rodrigo Gerviack, que solicita 

o envio de expediente à Diretora do Medtran, Senhora Noely Giasson Baú e ao conselho 

Municipal de trânsito, indicando com urgência a implantação de redutor de velocidade na 

Avenida Primo Tacca entre as ruas Avelino Conti e Rua Campos Verdes no Loteamento 

Vendrame no Bairro Belo Horizonte. JUSTIFICATIVAS:  Indicamos, com urgência, a instalação 
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de redutor de velocidade nesta avenida, em razão das constantes solicitações da população. 

A justificativa baseia-se no intenso fluxo de veículos e na imprudência de alguns condutores, 

o que tem colocado em risco a segurança de pedestres e moradores locais. Destacamos ainda 

que, no trecho mencionado, foi inaugurada recentemente a Praça Meu Campinho, onde 

diversas crianças praticam esportes, aumentando a necessidade de medidas para garantir a 

segurança no local. 

ITEM 10. Indicação nº 146/2025, de autoria do Vereador Eduardo de Paula Schulz, que solicita 

o envio de expediente ao Chefe do Executivo Municipal, Senhor Antônio França Benjamim e 

ao Secretário Municipal de Agricultura Sustentável Abastecimento, Sr. Amarildo Tessaro: Que 

seja realizado a verificação e inspeção da ponte, localizada na Linha Saúde, de coordenadas -

25.289598, -54.153684 (conforme imagem em anexo) e da via em questão, devido ao excesso 

de águas pluviais na mesma, causando prejuízos na via rural e na ponte em questão. 

JUSTIFICATIVAS: Nas chuvas ocorridas na última semana de junho, foi verificado a incidência 

de alto volume de águas pluviais na sobre a via em questão (Estrada Linha Saúde), nas 

proximidades da ponte, podendo resultar em prejuízos à via. Também foi verificado alto volume 

de águas pluviais na ponte, fazendo com que as margens da ponte fossem danificadas e que 

a água passasse por cima da ponte, podendo causar prejuízos maiores na estrutura da ponte 

à médio e longo prazo. Assim, indico uma análise por parte da secretaria, para maior avaliação 

e posterior ação preventiva, visando reduzir ou cessar os danos causados pela incidência de 

águas pluviais na via e na ponte. 

ITEM 11. Indicação nº 147/2025, de autoria do Vereador Sebastião Antonio, que solicita o 

envio de expediente ao Senhor Isaias França Benjamim, Secretário Municipal de Obras e 

Serviços Públicos, para a realização de aplicação de lama asfáltica sobre o calçamento da Rua 

Minas Gerais, no trecho compreendido entre as Ruas Iguaçu e Jaime Canet, no Bairro Nazaré, 

no Município de Medianeira – PR. JUSTIFICATIVAS: O trecho mencionado encontra-se com 

desgaste acentuado no calçamento poliédrico, dificultando a trafegabilidade e gerando 

desconforto aos usuários, especialmente nos períodos de chuva, quando aumentam os riscos 

de acidentes e danos aos veículos. A aplicação de lama asfáltica visa melhorar a aderência da 

via, reduzir a trepidação, prolongar a vida útil do calçamento e proporcionar melhores 

condições de mobilidade urbana à população local. Trata-se de uma via com significativo fluxo 

de veículos e pedestres, sendo importante rota de acesso para moradores e para o transporte 

local. Assim, a melhoria solicitada contribuirá diretamente com a segurança, o conforto e a 

qualidade de vida dos cidadãos. 

ITEM 12. Indicação nº 148/2025, de autoria do Vereador Marcos Berta, que solicita o envio 

de expediente ao Senhor Isaias França Benjamim, Secretário Municipal de Obras e Serviços 

Públicos e ao Senhor Amarildo Tessaro, Secretário Municipal de Agricultura Sustentável e 

Abastecimento, para que que sejam realizadas melhorias e ampliações na ponte localizada na 

Linha Valiati/Bom Jesus, na divisa entre os municípios de Medianeira e São Miguel do Iguaçu 

– PR. JUSTIFICATIVAS: A referida ponte é uma importante ligação entre comunidades rurais 

dos dois municípios, sendo amplamente utilizada por produtores, trabalhadores e moradores 

da região. Atualmente, a estrutura apresenta sinais de desgaste e limitações quanto à largura 

e capacidade de suporte, comprometendo a segurança e a eficiência do tráfego local, 

especialmente de maquinários agrícolas e caminhões de carga. Além disso, em períodos de 

chuvas intensas, a passagem se torna ainda mais crítica, aumentando o risco de acidentes e 

dificultando o escoamento da produção agrícola. A ampliação e revitalização da ponte 

proporcionariam melhores condições de mobilidade, segurança e integração entre os 
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municípios vizinhos, refletindo diretamente no desenvolvimento rural e na qualidade de vida 

das famílias da região. Trata-se de uma demanda justa e urgente da comunidade local, que 

clama por atenção do Poder Público. 

 

 

4.1. VEREADORES INSCRITOS PARA USO DA TRIBUNA. 

 

 
 

 5.1. AVISOS E CONSIDERAÇÕES FINAIS. 

 

 

Câmara Municipal de Medianeira-PR, 04 de agosto de 2025. 

 

 

                                  Marcos Berta                                      Adriano Both 

                                    Presidente                                         1º Secretário 

5. ENCERRAMENTO

 
 

      4. PRONUNCIAMENTOS 


